

全国已有14个省市开启高考改革!

# 未来高考 将有哪些新趋势?

由“3+1+2”组成  
取消一本、二本批次录取  
不分文理科

高考  
改革



日前,河北、辽宁、江苏、福建、湖北、湖南、广东、重庆8省份公布高考综合改革方案。加上2014年上海、浙江率先进行首批高考综合改革试点,以及2017年北京、天津、山东和海南4个试点省市启动改革,截至目前,全国已有14个省市启动高考综合改革。这些改革透露未来高考哪些新趋势?

□ 据新华社

大方向:

由“3+1+2”组成,打破文理分科

此次8个省份改革方案明确:自2021年起,普通高考考生文化课总成绩将由“3+1+2”组成。“3”为全国统考科目语文、数学、外语,所有学生必考;“1”为首选科目,考生须在高中学业水平考试的物理、历史科目中选择一科;“2”为再选科目,考生在化学、生物、思想政治、地理4个科目中选择两科。

中国教育学会会长钟秉林说,长期教育实践证明,中学过早分科会导致学生思维方式不完善和知识结构单一。打破文理分科,有助于把文科的形象思维和理科的逻辑思维较好结合,培养具有创新思维的人才。

一些中学教师表示,最新的“3+1+2”模式将选考科目组合从20种减少至12种,降低了中学选课走班教学难度,有利于教育资源不够发达的地区更好推进高考综合改革。

录取方式:取消一本、二本批次录取

14个高考改革省份都提出在招生中坚持“两依据一参考”:以高考统考和高中学业水平考试成绩为依据,参考综合素质评价。

同时,随着高考改革的推进,高校的录取模式也从按批次录取、合并批次录取到取消一本、二本等批次录取。教育专家认为,这种录取方式让学生在志愿填报时可以优先考虑专业,避免了过去“上了好学校却选不了喜欢的专业”的困扰。

广东省教育考试院副院长范韶彬说,按学科专

业组录取,意味着不再把学校按一本、二本分出“三六九等”,有利于高校办出特色。

对外经济贸易大学招生就业处处长徐松认为,分类考试、综合评价、多元录取已经成为人才选拔的主流趋势。钟秉林说,改革方向明确,在具体执行中关键要做到综合素质评价可信、可用。对于主观性相对较强的思想品德、身心健康、艺术素养等,如何建立科学、客观、公平的评价体系是关键。

专业设置:增设人工智能等专业

教育部日前公布2018年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,共增设专业点2072个,其中备案专业点1831个、审批专业点241个,撤销专业点416个。

据了解,新增备案本科专业最多的是数据科学与大数据技术、机器人工程、智能科学与技术、智能制造工程。新增审批本科专业最多的是人工智能、网络空间安全等。被撤销最多的专业是服装与服饰设计、教育技术学、信息与计算科学、产品设计、信息管理与信息系统等。

记者从教育部了解到,高校的专业建设主要遵循需要导向、标准导向和特色导向。

此次审批面向新科技革命和产业升级,支持高校设置新一代信息技术、高端设备、节能环保等相关专业。范韶彬说,高校专业设置在保证基础专业的前提下,要匹配社会发展需求,为当下输出人才,为未来储备人才。

自主招生:规模缩小,门槛提高

教育部发布的《关于做好2019年高校自主招生工作的通知》提出,规范自主招生的“十严格”要求,其中明确要求,高校要在上一年录取人数基础上适度压缩招生名额,严格报名条件,不得简单以论文、专利、中介机构举办的竞赛(活动)等作为报考条件,提高人才选拔质量。

面对教育部的“自主招生史上最严规定”,不少高校陆续取消没有明确标准、主观性较强的条件,自主招生更趋严格。

不少业内人士表示,大幅缩减名额、提高门槛,可以让目前过热的自主招生回归选拔特殊人才的初衷,同时契合社会对教育公平的诉求。

## 广东省教育厅: “高考移民”须回原籍地考试或取消高考成绩

针对深圳富源学校被质疑存在“高考移民”事件,广东省教育厅厅长景李虎7日回应称,对高考前查出来的“高考移民”,要让他们妥善回到原籍地去考试;如果在高考结束之后还发现有“高考移民”,就要取消这些考生的高考成绩。

景李虎说,深圳富源学校被质疑存在“高考移民”事件,目前深圳市教育局和其他部门正在调查核实相关学生情况,比如是不是人才引进的孩子、随迁子女;户口是否跟父母一起在广东,还是单独一个人在广东;学籍和学习经历是否相符;是否学籍在广东人不在广东……核实完后会根据有关规定来处理,请家长和考生们放心。

“我们要对这件事情进行彻底的处理。‘高考移

民’扰乱正常的教育秩序、影响高考公平,他们是通过不正当的竞争手段挤占考生们正常的高校入学机会,这是一种典型的投机行为。”景李虎说,广东省各级教育部门要担当起治理的主体责任,治理的重点是高中学校,治理的关键是民办高中学校的负责人。

对于如何处理“高考移民”的学校,景李虎说:“我们可以减少这类学校的招生计划,甚至吊销他们的办学执照。”如果查实学校有故意策划“高考移民”,实现哗众取宠、谋取私利、追名逐利的情况,教育部门会对这类学校做严肃处理,其中对公办学校负责人进行处分,民办学校负责人采取适当批评和惩戒措施。

□ 据新华社

绿色生活 美丽家园



## 北京世园会首档国际竞赛 展现牡丹芍药风姿

北京世园会首个专项国际竞赛——牡丹芍药国际竞赛近日在世园会园区拉开帷幕。记者从中国花卉协会获悉,此次竞赛包括名品牡丹盆栽、新品种、栽培技术、切花、插花等7项分竞赛,观众可观赏来自10个国家多品种的牡丹芍药的绰约风姿。

牡丹芍药国际竞赛包括竞赛和展示两部分,从4月底开始,将持续至本月19日。

在北京世园会国际馆一层展区,色彩缤纷的牡丹芍药让游客流连忘返。在这里,人们不仅可看到矮牡丹、紫斑牡丹等9个牡丹原生种,小巧玲珑的“案头牡丹”和高大的“树状牡丹”,还可以欣赏各地优秀的花艺师们出品的一件件花艺作品。

此次展示中,主办方还利用多品种的牡丹盆栽设计成大型景观场景供游客观赏。此外,游客也可看到牡丹根加工的传统药材丹皮、牡丹籽油、牡丹精油以及以牡丹为原料加工成的食品等。

□ 据新华社

## 中华民族文化艺术院等 9家非法社会组织网站被关停

民政部7日发布消息,日前已会同网信、电信主管部门,依法关停了中华民族文化艺术院、世界易学风水联合会等9家非法社会组织网站及其微信公众号、微博账号。

近期,民政部门接到群众举报,发现部分已取缔的非法社会组织网站仍在运营。民政部立即会同相关部门,依据有关法律,对中国太阳能热利用产业联盟、中国设计力量、世界韩氏宗亲会、国际货代联合会、中华民族文化艺术院、世界易学风水联合会、中国客家厨师协会、中国大大爱心联盟、中国市值战略研究院等9家非法社会组织网站及其开办的微信公众号、微博账号予以关停。

民政部提醒社会公众,在参与有关组织活动时,注意核查该组织的合法身份。社会组织的登记信息可以登录“中国社会组织公共服务平台”(www.chinanpo.gov.cn)或者通过“中国社会组织动态”微信公众号查询。

□ 据新华社

## 爱在母亲节走访活动

情满五月天,爱在母亲节。近日,合肥市庐阳区杏花村街道灵璧路社区妇联、计生协、统战联合残联部门开展母亲节走访活动。及时向辖区内的计生特扶家庭、困难户送去祝福和关爱,鼓励他们走出困境,过上美好生活。社区志愿者们希望通过自己的努力,让这些特殊的妈妈们度过了一个别样的母亲节活动,营造爱的和谐氛围。

□ 梁晨

## 彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告

第2019120期中奖号码:911

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告

第2019120期中奖号码:91125

中国福利彩票“双色球”开奖公告

第2019052期中奖号码:

红色球号码:03.06.09.13.16.19 蓝色球号码:16

中国福利彩票3D玩法

第2019120期 中奖号码:900

全国联网电脑体育彩票“七星彩”

第19052期开奖公告 本期开奖结果:8507838

中国福利彩票15选5玩法开奖公告

第2019120期 中奖号码:02.07.08.12.15